

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (8950)

Понедельник, 6 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли обращение к советскому народу.

В обращении они горячо поздравляют рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, всех трудящихся нашей страны с всенародным праздником — 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Победа Октября, подчеркивается в обращении, — величайший поворот в мировой истории. Она создала условия для построения социализма в крупнейшей стране мира, положила начало освобождения человечества от эксплуатации и угнетения. Вместе с нами славную годовщину Октября отмечают народы стран социализма, братские партии, международный рабочий класс, все передовое человечество.

Октябрьская революция зажгла огонь энтузиазма в сердцах миллионов людей, явилась маяком и надеждой для угнетенных, всех борцов за свободу.

В октябре 1917 года Советская Россия первая вступила на путь социализма. По этому пути идут многие государства и народы. Мировая система социализма стала могучим фактором исторического развития.

За пять десятилетий Советский Союз стал могучей социалистической державой, он строит коммунистическое общество, идет в авангарде социального прогресса. Идеи Маркса, Энгельса, Ленина, цели и задачи, которые наша партия и наш народ ставили перед собой, успешно воплощаются в жизнь.

Далее в обращении говорится:

Мы ставили своей целью — уничтожение эксплуатации человека человеком. И мы добились этого. Социализм — общество трудящихся. В нем нет эксплуататоров и эксплуатируемых.

Мы ставили своей целью — создание социалистического производства. И мы достигли ее. Героическим трудом народа в нашей стране создана высокоразвитая современная индустрия. На месте мелкого крестьянского хозяйства организовано крупное, технически оснащенное колхозно-совхозное производство. Плановая социалистическая экономика развивается высокими и устойчивыми темпами.

Мы ставили своей задачей — покончить с национальной рознью и угнетением. И мы решили ее. Социализм утвердил братское единство народов нашей многонациональной Родины. Нет в мире прочнее и тверже-

сплава, чем дружба народов СССР.

Мы ставили своей целью — осуществить социалистический принцип: «От каждого по способностям, каждому по труду». И мы осуществляли это. В нашей стране ликвидированы нищета и безработица, паразитизм эксплуататоров. Социалистическое производство поставлено на службу интересам народа, удовлетворению потребностей трудящихся. Право на труд и отдых, бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение — неотъемлемая черта советского образа жизни. Постоянный подъем материального благосостояния народа — закон социалистического общества. Мы ставили своей задачей — создание нового, социалистического государства, новой, социалистической демократии, воплощающей власть народа и для народа. И мы выполнили эту задачу. Рожденная Октябрьская социалистическая демократия приобщила широкие народные массы к управлению государственными и общественными делами, открыла широкое поприще для применения способностей, знаний, талантов трудящегося народа. Впервые в истории создано государство, сила которого — в сознательности и организованности масс.

Революция, отмечается в обращении, выдвинула цель — воспитание трудящихся в духе высокой социалистической сознательности. Сегодня мы с гордостью можем сказать: в нашей стране выросли поколения замечательных борцов за великое дело коммунизма. Величайшая самоотверженность и мужество, верность революционным делам и сознательная дисциплина советских людей вызывают восхищение во всем мире.

Испытывая чувство законной гордости, глубокого удовлетворения грандиозными успехами социализма, мы отчетливо видим всю сложность пройденного пути. Партия и народ строили новое общество, не страшась трудностей неизведанных дорог. Мы прошли сквозь суровые испытания, познали как радость побед, так и тяжесть утрат, извлекая уроки из временных неудач и ошибок. В дни торжества побед, как и во времена суровых испытаний, с наибольшей полнотой раскрывались благородные черты нашего народа, его революционная сознательность и самоотверженность, пролетарский интернационализм, безграничная преданность социалистической Родине, идеалам коммунизма. Социализм дал новую жизнь нашей стране, принес счастье свободного труда, неиссякаемую энергию целеустремленного твор-

чества. Экономические и социально-политические итоги социалистического строительства открывают перед нами величественные перспективы перехода к коммунизму.

Мы ставим своей целью построить коммунистическое общество, говорится в обращении.

И мы построим его!

Советские люди своим трудом и борьбой превращают идеалы коммунизма в практику жизни. Ленинская партия в своей программе, в решениях XXIII съезда разработала основные пути построения коммунистического общества. Под знаменем великого Ленина, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

Чтобы построить коммунистическое общество, необходимо решить главную экономическую задачу — создать материально-техническую базу коммунизма. На основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда мы должны обеспечить неуклонный рост промышленности и сельского хозяйства и благодаря этому добиваться дальнейшего подъема уровня жизни народа, все более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

Чтобы построить коммунистическое общество, необходимо настойчиво совершенствовать социалистические общественные отношения.

Чтобы построить коммунизм, необходимо настойчиво воспитывать всех членов общества в духе высокой сознательности, коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма.

Мы выражаем уверенность,

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

За активное участие в Великой Октябрьской социалистической революции, гражданской войне и в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 гг., в связи с 50-летием Великого Октября Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 октября 1967 года наградил орденами и медалями СССР большую группу активных участников Великой Октябрьской социалистической революции, старых большевиков, бывших красногвардейцев, бойцов и командиров Красной Армии и Флота, красных партизан, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, ревнников, ВЧК и милиции, бойцов ЧОН, продотрядов и других лиц, наиболее отличившихся в борьбе за установление Советской власти в 1917—1922 гг., проживающих в РСФСР.

Список награжденных по г. Ленинску-Кузнецкому смотрите на 3-й странице.

те рубежи Советского Союза, повышайте бдительность, укрепляйте обороноспособность нашей страны.

Пятидесятилетний путь национального развития, подчеркивается далее в обращении, — ярчайшее свидетельство нерушимого единства трудового народа и Коммунистической партии. Сегодня мы можем с гордостью сказать, что дело, за которое боролась Коммунистическая партия, стало делом всего народа.

В дни великого праздника советский народ обращается со словами сердечной благодарности к своим зарубежным братьям. Мы выражаем нашу горячую признательность за ваши интернациональные чувства к первой в мире стране социализма. За вашу бескорыстную и самоотверженную поддержку.

В заключение в обращении сказано:

Советский народ, вступая во второе пятидесятилетие Великой революции, высоко несет идеи коммунизма, идеи Великого Октября. Мы опираемся на достигнутые успехи социалистического строительства. Мы вооружены бессмертным учением марксизма-ленинизма, на нашей стороне правда жизни, наши силы неисчислимые. Плечом к плечу с нами идут народы братских стран социализма, силы международного коммунистического движения, демократии и национального освобождения. Никто и ничто не может остановить нас на пути к осуществлению нашей конечной цели — построению коммунистического общества.

ЦК КПСС. Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают советскому народу, каждому советскому человеку новых успехов в труде, учебе, счастья в личной жизни, успехов в борьбе за торжество нашего великого коммунистического дела.

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

Вечером 3 ноября в Кремлевском Дворце съездов продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. К трибуне подходит делегация Российской Советской Федерации Социалистической Республики со знаменем РСФСР и памятным знаменем ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, которым Республика награждена в честь 50-летия Октября за заслуги в развитии социалистической эконо-

мии и культуры. От имени делегации выступает Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов. Он говорит о бурном развитии народного хозяйства Республики, ее культуры. Там, где раньше шумела дикая тайга, ныне раскинулись корпусы заводов-гигантов, а плотины мощных электростанций преградили путь сибирским рекам. Успехи Российской Федерации неотделимы от успехов других народов Советского Союза.

Теперь уже всем ясно, заявляет оратор, что первая половина XX века прошла в мировой истории под знаменем

Октября, под знаменем марксизма-ленинизма. Нет сомнения, что под этим победоносным знаменем пойдет развитие и во второй половине нашего великого века, века борьбы и побед трудового народа, века коммунизма.

На трибуне первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомула. От имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и правительства Польской Народной Республики он передает сердечный братский привет.

(Окончание на 2-й стр.)

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

Родину Великого Октября горячо также приветствовали первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрехт, первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше.

В зал вносят знамена Украины. Первый секретарь ЦК Компартии Украины П. Е. Шелест передает горячий привет собравшимся. Наш народ, говорит он, гордится тем, что он вместе с русским и другими братскими народами боролся за победу Октября и первым, вслед за русским народом, установил Советскую власть. В могучей семье братских народов страны он обрел свою государственность и воссоединил все свои земли в едином Украинском советском государстве.

У трибуны — знамена Белоруссии. Собравшихся приветствует первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии П. М. Машеров. Он говорит о расцвете Советской Белоруссии, сыновней преданности белорусского народа делу бессмертного Ленина, на белорусской земле, как и на всей земле советской, заявляет оратор, созданы и создаются огромные материальные ценности. Но самым драгоценным, непревзойденным нашим богатством, нашей гордостью и славой является советский человек, — человек вымытой мечты и вдохновленного творческого труда, великого мужества и стойкости, высокой идейности и беззаветной преданности делу коммунизма.

Председательствующий объявляет: участников торжественного заседания пришли приветствовать пионеры. Все встают, дружно аплодируя входящим в зал ребятам. Они одеты в новую нарядную пионерскую форму с красными буденовками. Вот она, прилегированная часть «населения Советского государства! Все лучшее, что имеет советский народ, он дает своим детям. Ребята вручают президиуму заседания рапорт. Звонко звучат их голоса:

Нашей стране полстолетия пройдено.
Ярко горит в небе заря.

С праздником, Родина!
Милая Родина —
Наша родная страна
Октября.

Обстановка праздничности, радостной приподнятости царит в Кремлевском Дворце съездов, где 4 ноября продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Участники заседания находятся под живым впечатлением доклада Леонида Ильича Брежнева, доклада, получившего огромный резонанс на всей планете.

У трибуны появляются все новые и новые делегации братских союзных республик. Они пришли, чтобы передать горячий привет собравшимся, выразить сыновнюю преданность народов Советского Союза делу коммунизма, своей социалистической Отчизне.

Выступают также наши зарубежные гости. В пламенных словах они говорят о великом советском народе, о партии бессмертного Ленина, о том, как идеи Октября победно шествуют по миру.

В начале заседания председательствующий Алексей Николаевич Косыгин предоставляет слово первому секретарю ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президенту Чехословацкой Республики Антонину Новотному.

...Делегация Узбекистана под аплодисменты участников заседания выносит к трибуне знамена республики.

С приветственной речью обращается первый секретарь ЦК Компартии Республики Ш. Рашидов.

Появляется в зале делегация Грузии. Сегодня, говорит первый секретарь ЦК Компартии Грузии В. П. Михавадзе, у каждого из нас на сердце особенно радостно, особенно празднично. На нашу долю выпало величайшее счастье быть современниками и участниками такого знаменательного в истории человечества события, как 50-летие Великого Октября.

И особенно символично, что в этот незабываемый день, в

этом величественном зале Кремлевского Дворца съездов одно за другим поднимаются знамена союзных республик, доставленные в столицу нашей Родины — Москву со всех концов страны. И это торжественное шествие выливается в новую яркую демонстрацию монолитного единства, нерушимой дружбы и подлинного братства советских народов. У трибуны делегация Азербайджана. Первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов говорит: примите, дорогие друзья, дорогие наши гости, идущие из самых сокровенных глубин сердец трудящихся Азербайджана поздравления с великим праздником 50-летия Октября и пожелания доброго здоровья, счастья и процветания народам вашим.

Трудящиеся Азербайджана горды тем, что на шестой день после победы Октября пролетарский Баку водрузил красное знамя Советской власти, власти рабочих и крестьян.

26 бакинских комиссаров, память о которых священна во всей нашей партии и народе, своей героической жизнью и смертью воздвигли бессмертный памятник братству наших народов, пролетарскому интернационализму.

Все мы находимся сейчас под впечатлением яркого, насыщенного богатым содержанием доклада Леонида Ильича Брежнева. Это волнующий документ, затрагивающий самые сокровенные чувства и мысли людей.

Всех нас глубоко радует, что маяком и надеждой для угнетенных народов, для всех борцов за свободу и счастье является Советский Союз — родина Октября, родина Ленина, первая в мире страна победившего социализма. На ее необъятных просторах произошли коренные преобразования. Они особенно хорошо видны в бывших национальных окраинах России, которые являлись колониями царизма.

Оратор рассказывает об огромных успехах трудящихся республики.

У трибуны — делегация Казахстана. Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев заявляет:

— Казахский народ сознает, что всем достигнутым он обязан ленинской националь-

ной политике, которую неуклонно проводила все эти 50 лет наша Коммунистическая партия. Своей свободой и счастьем казахи обязаны крепкой, нерушимой дружбе и братской помощи со стороны всех народов нашей страны и, прежде всего, великого русского народа.

На торжественном заседании с горячими поздравлениями советскому народу, КПСС выступили первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар, первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, председатель Совета Министров Болгарии Тодор Живков, генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Луиджи Лонго, председатель Союза коммунистов Югославии, президент СФРЮ Броз Тито, генеральный секретарь ЦК Румынской коммунистической партии Николае Чаушеску, член Президиума ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Дань Чан Тхи, председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури.

Участников торжественного заседания приветствовали советские воины.

... В зале Кремлевского Дворца съездов выступили представители всех пятнадцати братских союзных республик, входящих в великий Советский Союз. Каждое выступление — это гимн идеям Октября, гимн ленинской дружбе советских народов, строящих по предначертаниям партии светлое здание коммунизма.

С приветственными речами к собравшимся обратились: первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета Министров Монголии Юмжагийн Цеденбал, член Политбюро и Президиума Политбюро ЦК Трудовой партии Кореи, председатель Президиума Верховного народного собрания КНДР Чой Ен Ген, генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии Вилле Песси и другие.

В заключение на торжественном заседании выступает Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev.

Наше заседание, говорит он, посвященное 50-летию Великого Октября, завершает свою работу. Оно прошло в атмосфере громадного подъема всей партии, всего нашего народа, всей на-

шей страны. Здесь, в этом зале, перед нами как бы вновь прошла вся славная полуторовековая история Советского государства.

Нескончаемым был поток поздравлений, приветствий и рапортов советских людей, коллективов трудящихся в адрес нашего торжественного заседания. В этом потоке мы ощутили колоссальную жизненную энергию, могучее трудовое дыхание нашей великой Родины. Позвольте, товарищи, от вашего имени выразить сердечную благодарность всем трудящимся, всем коллективам, приславшим эти письма и телеграммы, и желать им новых замечательных успехов в труде на благо народа, пожелать им большого счастья в жизни!

Тов. Брежнев подчеркивает, что в выступлениях посланцев всех союзных республик на торжественном заседании прозвучала уверенность в том, что нерушимое единство партии и народа, крепкая дружба всех народов СССР и впред будут оставаться незыблым фундаментом дальнейших успехов родины Великого Октября, ее победного движения к коммунизму.

От имени всего советского народа тов. Брежнев горячо поблагодарил наших зарубежных друзей за сердечные приветствия, за выраженные в них чувства братской дружбы к нашей стране.

Совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, объявляется закрытым.

Участники заседания с подъемом поготоют партийный гимн «Интернационал».

(ТАСС).

Четыре «здорово»!

«Суточный план выполнен...». Четыре «моловия» появилось вчера на дверях кабинетов участков шахты имени 7 ноября.

«Здорово!» — только и скажешь о коллективах бригад Д. Придаченко, А. Попова, П. Чернышева и А. Истратова. По-ударному работали они в прошлую пятницу. Из 4-й лавы 1-го участка выдано на гора 1.890 тонн. 470 тонн к плану выдала бригада А. Попова. С комбайном «Донбасс» бригада П. Чернышева выполнила план: угледобычи на 165 процентов. На 148 процентов выполнила план проходческая бригада А. Истратова.

Общий итог славного горняцкого коллектива — 127.400 тонн дополнительно к плану с начала года.

Досрочно!

Коллектив литьевого цеха завода «Красный Октябрь» досрочно, 3 ноября, закончил 11-месячную программу. В счет ноября он дал 191 тонну чугунного и стального литья. Славно несли предбильную вахту сталевар Семен Печеркин, формовщица Таня Дремина, модельщик Василий Ильин, обрубщик Федор Хаев и многие другие.

Г. КИБЕНКО,
рабкор.

Под знаменем Октября

Вчера Центральный Дворец культуры угольщиков стал импровизированным Смольным — штабом пролетарской революции в Петрограде. На подступах к нему широко разлилось людское море. Из вечерней тьмы прожекторы выхватывают группы людей, оружие, наавеки ставший крылатым призыв «Вся власть Советам!»

Перед подходившими к Дворцу участниками торжественного заседания как бы воскресала картина исторических событий октября 1917 года.

Внушительно и строго внутреннее убранство Дворца. На сцене цифра «50» — символ победного шествия Октябрьской революции от штурма Зимнего до штурма космоса.

Торжественное заседание городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся с участием передовиков производства и общественности города открывает краткой вступительной речью председатель исполнкома горсовета А. И. Янтураев. Под бурными аплодисментами в почетный президиум заседания избирается Политбюро ЦК КПСС.

С докладом о 50-летии Великой Октябрьской социалистической революции выступил первый секретарь ГК

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 220, 6 ноября 1967 г.

КПСС А. В. Крупинский. Докладчик говорит о величии революционных зевоеваний советского народа, о ведущей роли ленинской партии коммунистов в революционном преобразовании мира. Далее он останавливается на трудовых успехах горожан в юбилейном году и выражает уверенность, что эти достижения будут приумножены трудящимися шахт, заводов, фабрик, строек, транспорта.

Один за другим поднимаются на трибуну представители шахтеров, строителей, заводчан с рапортами о своих победах в юбилейном году. Рапортовать есть о чём! Горняк-рудник выдал за 10 месяцев 1967 года 206.700 тонн сверхпланового угля, сэкономили за три квартала 110 тысяч рублей. На счету строителей около 20 тысяч кв. метров жилой площади, школа на 960 мест, детсад на 140 мест, на 409 тыс. рублей сверх плана произведено работ своими силами по промышленному строительству. Отличными успехами встретили праздник трудящиеся завода «Красный Октябрь», швейной фабрики № 10 и других предприятий.

В этих успехах немалая доля труда молодежи города. О вкладе молодежи в дела юбилейного года рапортует заседанию секретарь ГК ВЛКСМ Н. Кислов.

Взволнованно и горячо говорит о благородном труде воспитателей под-

растающего поколения заслуженная учительница РСФСР Н. М. Мальцева.

Бурными аплодисментами встречаются участники заседания появление на трибуне представителя братского вьетнамского народа тов. Хван Бин Ана. От имени своих товарищей, проходящих практику на нашем руднике, от имени всего народа Вьетнама он передает поздравления с великим праздничным днем трудящимся города. Он говорит о мужественной борьбе своего народа против американских агрессоров и с уверенностью заявляет о неизбежной победе над империалистами. Тов. Хван Бин Ан благодарит СССР, социалистические страны, за помощь в этой справедливой борьбе. Зал снова рукоплещет.

Участники заседания единодушно принимают письмо Центральному Комитету КПСС.

На торжественном заседании были вручены памятные знамена ГК КПСС и горсовета коллективам предприятий и организаций — победителям в юбилейном соревновании: шахты имени 7 ноября, завода «Красный Октябрь», Польсаевского ДСУ, Кольчугинской автобазы, орса продтоваров, горфинотдела.

Торжественное заседание закрывается пением «Интернационала».

Затем состоялся праздничный концерт.

* Штаб артиллерийского полка находился примерно в пяти километрах от нашего расположения. Прибывшие со мной солдаты обыскали все дворные постройки и, не найдя Крымова, пытались проникнуть в штаб. Солдаты готовы были расправиться с виновниками ареста товарища. Чтобы избежать ненужных жертв, я спросил стоявшего на крыльце офицера-артиллериста, где находится арестованный. Но офицер не ответил и ушел в здание. Через несколько минут на крыльце вышел полковник, который сказал, что он сейчас позвонит в штаб дивизии, затем даст ответ.

Через некоторое время полковник сообщил нам: «Не волнуйтесь, арестованный Крымов находится в штабе дивизии и завтра будет освобожден». Подполковник это сказал для нашего успокоения, а сам по телефону вызвал против нас эскадрон кавалерии. Полковник просил нас успокоиться и вернуться в полк, но солдаты полковнику не верили и требовали немедленного освобождения Крымова. Видя напряженность обстановки,

* Продолжение. Начало в № 219.

я поднялся на крыльце и сказал, чтобы избежать нежелательных последствий, что надо поверить полковнику — ждать возвращения Крымова, а нам сейчас, пора возвращаться к себе. Взвод, которым я командовал, поддержал меня, а за ним и вся рота. К концу дня я повел роту в расположение полка. Уходя, мы заметили невдалеке на опушке леса группирующуюся кавалерию, которая

ковника, носящего золотое оружие, — снял голову».

Прошло несколько дней и меня вызвали на допрос. Допрашивал командир бригады полковник Жук. А через несколько дней из штаба полка в роту была передана телеграмма: «Командиру 2-го взвода 5-й роты Егорову сдать оружие и срочно прибыть в штаб полка». В штабе полка я был арестован и ме-

ных, в количестве 869 человек, решили вывезти из Двинска. Для отправки нас на вокзал были вызваны несколько эскадронов кавалерии «дикой» дивизии. Мы шли в строю по четыре, а справа вплотную к нам ехали кавалеристы. За отклонение из строя на виновника обрушилась нагайка.

На двинском вокзале стоял готовый состав из теплушек. В каждый вагон поместили по 40 человек, вагоны запломбировали и поезд отправили в глубь страны. По пути следования состава все города, имеющие тюрьмы, от нас отказались и только на четвертые сутки привезли нас в Москву и направили в Бутырскую тюрьму.

Поздно ночью нас ввели в ворота Бутырской тюрьмы, поместили в тюремных камерах, а утром комендант тюрьмы предупредил нас о требованиях, которые будут предъявляться к таким арестованным, какими являются мы.

В первые дни тюремная стража часто пользовалась глазком, находящимся в двери каждой камеры, следя

(Окончание на 4-й стр.)

Последний решительный

Поздравляем с наградой!

ОРДЕН МОЛОДЫХ ПОЛКОВНИКОВ

Сухову Ольгу Прокопьевну.

ОРДЕН МОЛОДЫХ ПОЛКОВНИКОВ

КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Егорова Мирона Николаевича.
Косинова Ивана Константина
Борисовича

Михейкина Павла Васильевича.

Перцева Филиппа Петровича

ОРДЕН ТРУДОВОГО

КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Терехова Георгия Андреевича.

Шуверова Илью Акимовича

ОРДЕН МОЛОДЫХ ПОЛКОВНИКОВ

КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

Ковешникова Степана Ивановича.

Красного Афанасия Прокопьевича.

Попова Луку Прохоровича.

Прудкина Федора Михайловича.

Разоренова Гавриила Емельяновича.

Смолина Степана Антоновича.

Тимофеева Михаила Сергеевича.

Тихонова Федора Андреевича.

Уфимцева Павла Ивановича.

Фаткулина Хамита.

Федотовского Илью Сергеевича.

Филатова Михаила Абрамовича.

Фукалова Никифора Андреевича.

Чулкова Афанасия Кузьмича.

Щанкина Даниила Федоровича.

ОРДЕН МОЛОДЫХ ПОЛКОВНИКОВ

«ЗНАК ПОЧЕТА»

Дедову Марию Ермиловну.

Майкову Ефросинью Ивановну.

Нуянзина Сергея Даниловича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

Антипенко Петра Фомича.

Александрова Михаила Никитовича.

Винорецкого Тимофея Федоровича.

Воронина Виктора Федоровича.

Глазачева Ивана Логиновича.

Курдумана Семена Емельяновича.

Куцевола Прокопия Николаевича.

Конева Степана Васильевича.

Тарасова Василия Андреевича.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

Белкина Ивана Ивановича.

Глота Исаака Филаретовича.

Калистратова Александра Васильевича.

Кияева Ивана Осиповича.

Ковшникова Ефима Егоровича.

Колесникова Макара Александровича.

Леоненко Филиппа Ефимовича.

Миницкого Павла Андреевича.

Пандина Кузьму Никифоровича.

Полякова Григория Семеновича.

Скороделова Гавриила Леонтьевича.

Уткина Василия Ивановича.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Галаеву Евдокию Дмитриевну.

Новикова Семена Кирилловича.

Корякина Прохора Николаевича.

Памяти павших

Мальчишки. Сколько вас в то грозное время, прямо со школьной скамьи ушло на фронт. Уходили из всех школ. Многие ушли и из школы № 13. Ушли вместе со своими учителями. И многие из них не вернулись, погибли, защищая Родину. Но память о них вечна.

Памяти павших и был посвящен 4 ноября митинг в школе № 13. В этот день, накануне славного юбилея Родины, в школе установили мемориальную доску с именами погибших во время Великой Отечественной войны.

Перед входом в школу выстроились учащиеся. На столе под красным бархатом в окружении цветов мемориальная доска. Митинг открывает директор школы Федор Иванович Чефранов. Ученица 5-го класса Люба Юдина разрезает ленту. Звучит Гимн Советского Союза.

Выступает секретарь партийной организации школы тов. Шевелкина. Она душевно, со слезами в голосе рассказывает о тех, кто пал в борьбе с проклятым фашизмом.

Минута молчания. А потом — клятва ребят быть достойными погибших.

Учащиеся поют песню «Бухенвальдский набат». Эта песня — память о погибших.

Мемориальная доска прикрепляется. На белом мраморе, вверху, золотом — слова: «Павшим за Родину в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Ниже тоже золотом — имена. Боков Василий Дмитриевич. Он был директором школы. Вместе со своими воспитанниками ушел на фронт и погиб.

Баскячин Иван, Душкин Володя, Захаров Толя, Конев Федя, Кузьмичев Володя, Матросов Степан, Михеев Костя, Плотников Гриша и другие фамилии и имена на доске. Это бывшие учащиеся. Внизу слова «Вечная слава героям».

Доску сделал Василий Смотров. Он тоже бывший ученик школы № 13. Погибших он знал. Сейчас имена их знают все учащиеся и будут знать все дети, сколько бы их ни прошло через школу.

А. ГУЛЯЕВ.

На Ленинском заводе железобетонных изделий в счет будущего года работает бригада Е. Т. Сафонова.

На снимке (слева направо): передовые рабочие цеха сборного железобетона Н. Ковалев, П. Бураков, А. Долгих, Н. Чурмакова и Е. Сафонов (бригадир).

Фото Г. Дмитриева.

Лучшей бригаде — высокое звание

Четче и слаженнее работал коллектив электролампового завода в октябре. План по валовому и товарному выпуску перевыполнен. Сделано и планируемое количество электроламп. Одна бригада сборной линии, возглавляемая Ю. Нилиным, изготовила сверх нормы за 10 месяцев 12 тысяч электроламп. Еще лучше трудилась смена мастера В. Д. Алимской из стекольного цеха. На ее

сверхплановом счете почти 100 тысяч колб.

Соревнуясь в честь полувекового юбилея нашей власти, бригада оператора Василия Сергеева вместо 40 тысяч колб дала сверх плана 108,6 тысячи. Заводской комитет профсоюза присвоил этому коллективу звание «Бригада имени 50-летия Октября».

И. ТРУШКОВ,
секретарь парторганизации завода.



Теперь уверены

Пять месяцев подряд коллектив шахты «Польсавская-1» не выполнял плана по добыче угля. Настройение у горняков было плохое — они потеряли уверенность в себе. Но накануне годовщины Октября было решено — наладить работу. На всех участках проводились сменные собрания рабочих, где присутствовали и начальник шахты, и секретарь парторганизации, и председатель шахтного.

«Выполнить план!» — сказали горняки. 28 октября были выданы первые сверхплановые тонны. Всего 242, но они ободрили коллектив. 30 октября план по шахте тоже выполнен.

Коллективы участков поставили своей задачей — сократить до минимума внутрисменные просты. Третьего ноября было объявлено ударным днем. Результаты оказались хорошими. За сутки выдано сверх плана 1182 тонны. Особенно хорошо работали коллективы участков №№ 11, 7, 9, 5.

М. КОЛМАКОВ.

Букет юннатов
Когда заходишь в теплицу средней школы № 20, словно по волшебству переносишься на юг, в край вечного лета. Накануне знаменательного юбилея нашей страны здесь раскрылись сотни нарядных и пышных хризантем, душистых гвоздик, львиного зева. Замечательный подарок к 50-летию Великого Октября подготовили юннаты этой школы под руководством учительницы биологии Веры Константиновны Акатьевой.

Приходится лишь сожалеть, что добрые почин школы № 20 плохо подхватывается другими школами. А сколько можно было бы вырастить цветов для родного города с помощью детских рук, часто не находящих достойного применения!

Г. СКАКУНОВ,
учитель школы № 17.

Последний решительный

за особыми государственными преступниками.

Не ожидая скорого освобождения, мы объявили голодовку. Пять дней не принимали пищи. На шестой день Московский Совет рабочих, крестьянских и солдатских депутатов, войска Московского гарнизона и рабочие Москвы узнали из газеты «Социал-демократ», что в Бутырской тюрьме нескользко дней голодают 869 солдат-фронтовиков, отбывающих наказание за революционную деятельность. По их требованию мы были освобождены из тюрьмы и для восстановления здоровья, по настоянию Моссовета, помещены в госпиталь.

В госпитале, мы слушали лекции старых большевиков гг. Ярославского, Смидовича и других, которые готовили нас к предстоящим событиям. Они говорили о социалистической революции, о союзе рабочего класса с крестьянством, о мире, о земле, о ленинских лозунгах, о ве-

* Окончание. Смотри 3-ю стр.

ликих идеалах социализма. Эти лекции воспитывали нас, «двинцев», в большевистском духе.

И вот в ночь с 27 на 28 октября 1917 года в госпитале раздался телефонный звонок. По распоряжению Военно-Революционного комитета всем предлагалось срочно прибыть в Моссовет. Там нам сообщили, что настало время взять власть в руки Советов.

В эту историческую ночь мы получили оружие и утром повели наступление на военное училище. Наступление велось по Тверскому бульвару. С левого фланга по нашей наступающей цепи из дома московского градоначальника, где засели юнкера и офицеры, велся сильный огонь. Пули косили нашу цепь, слышались стояны раненых. Был убит наш командир тов. Трунов, руководивший наступлением.

Противник занимал выгодную позицию, с которой обстреливал нашу наступающую цепь. Об этом срочно было доложено Военно-Революцион-

ному комитету. По его распоряжению была срочно прислана помощь — артиллерийское орудие. Пушки установили недалеко от памятника А. С. Пушкину и открыли огонь по дому градоначальника. После нескольких выстрелов дом загорелся. В это время атакующие ворвались в дом и после рукопашной схватки ликвидировали гнездо контрреволюционеров.

Затем я получил распоряжение заместителя начальника разведки Военно-Революционного комитета П. Ф. Федотова отправиться в разведку. В ночь на 29 октября на один из вокзалов Москвы прибыли два эшелона казаков. Нужно было узнать: примут ли они бой в Москве, или проследуют дальше. В вагонах шли шумные споры, из которых удалось установить, что казаки в Москве не остановятся и утром покинут ее пределы.

На третий или четвертый день на помощь Москве прибыли из Петрограда матроны. К этому времени в Москве революционные силы захватили военное училище, а после артиллерийского обстрела и атак, полковник Рябцев вынужден был сдать

Кремль. С падением основной цитадели реакции, в Москве, стали стихать боевые действия на других баррикадах. На пятый день боев, борьба в городе была в основном закончена.

Были организованы похороны павших за социалистическую революцию. Наших «двинцев» похоронили у Кремлевской стены. Похороны выились в грандиозную демонстрацию, в ней принимали участие рабочие всех предприятий Москвы и гарнизон революционных войск.

В Москве, в Музее Октябрьской революции, экспонируется наше революционное знамя, изготовленное нами в тюрьме. Знамя состоит из красного куска материи, на котором белыми нитками вышито: «Вся власть Советам!» А в Центральном Государственном Военно-историческом архиве находятся списки солдат команды «двинцев».

Я рассказал немного о великих исторических событиях прошлого. Слова слишком бедны, чтобы передать все, что происходило в те незабываемые грозные дни Октября 1917 года.

М. ЕГОРОВ,
участник Октябрьской революции.

ЧЕМ ЗНАМЕНАТЕЛЕН ДЛЯ ВАС ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД?

Один и тот же вопрос задали наши корреспонденты разным людям

И. МАМЕТЬЕВ, старший тренер ДСШ

О, нынешний год был для нас особенно примечательным. И мне, как тренеру, и моим воспитанникам он запомнится надолго. Ведь это то существу было год нашего вступления на всесоюзную и международную гимнастические арены. От выступления к выступлению наши победы становились значительнее и весомее. Их было много, всех не перечесть, но особенно знаменательные хотелось бы назвать.

Доселе нейзвестные гимнасты в марте выигрывают первенство РСФСР (в зоне Сибири). Затем — победы в Ленинграде. Надя Дуплякова становится абсолютной чемпионкой Республики. Вячеслав Фогель — чемпионом Советского Союза среди школьников. И наша «самая-самая» Таня Павлова, там же в Ленинграде — выиграла звание абсолютной чемпионки РСФСР среди школьников.

Затем огромный успех — команда гимнастов из нашего города, защищавшая цвета «Спартака» выигрывает первенство ВЦСПС.

А разве забудется этот год Вячеславу Фогелю, который стал абсолютным чемпионом «Олимпийских надежд», выиграв четыре золотых и две серебряные медали. (Соревнования проходили на Кубе).

Сейчас В. Фогель и Н. Дуплякова находятся в Швеции, ждем оттуда хороших известий.

И еще одно замечательное событие в жизни наших спортсменов. В этом году закладывается новый спортивный комплекс — городок для гимнастов.

С четвертого по седьмое ноября в Челябинске проходит финал первенства Республики среди детских спортивных школ. Думаем порадовать своих земляков еще одной победой!

Л. ДЕРЮЖЕНКО, работница завода «Кузбассэлемент»

Самое памятное событие в юбилейном году — поездка в Москву. Нас, победителей зонального конкурса певцов-вокалистов, пригласили в столицу. Впечатлений — масса. Поразили меня и Дворец спорта, где мне довелось петь, и ВДНХ, и Большой театр. Встречалась с композитором Долуханяном и с известной певицей Людмилой Зыкиной.

Я пела русские народные песни, участвовала во многих концертах. Москвичи тепло встретили нас, сибиряков. Недавно я узнала, что наша группа награждена памятными дипломами и значками.

Меня часто спрашивают о будущем. Ответ один — буду учиться. Пую я с детства, но вот теории музыки не знаю. А без этого нельзя. Видимо, летом следующего года буду поступать в консерваторию. А сейчас работаю, пую в заводской самодеятельности. Пению я отдаю все свободное время.

П. ЧЕВТАЕВ, бригадир Байкальского строй управления

Впервые наш коллектив выполнил десятимесячную программу почти на 140 процентов. Впервые в октябре бригада перешагнула полутораплановый рубеж. И выделить кого-либо из коллектива невозможно. Все строители бригады хорошо владеют, как минимум, пятью специальностями.

А нынче изучили еще одну. Так сложились обстоятельства, что надо было завершать строительные работы на важном пусковом объекте юбилейного года — блоке № 1 завода «Красный Октябрь». А отделочная бригада строй управления была занята на ходильнике. Вот мы и взяли в

руки краскопульты. И до наступления ходов закончили наружную отделку здания. Сейчас слово осталось за монтажниками.

Я уже говорил, что в бригаде не стало отстающих. Это скорее всего потому, что все полнее стали проводить свои будни, постоянно стремясь вложить свою крупицу труда в юбилейный подарок.

Активистам печати

Дорогие товарищи! Редакция «Ленинского шахтера» сердечно поздравляет вас с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья в жизни. Пусть всегда будет в строю ваше боевое перо!

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ
«ПОБЕДА»
ЖУРНАЛИСТ

(2 серия)
Сеансы: 10-15, 12, 4, 6, 8, 10.
ПРОСТО ДЕВОЧКА...

Сеансы: 9, 2-30.

«СИБИРЬ»
ДОРОГОЙ МОИ ЧЕЛОВЕК
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ
Сеансы: 10, 2.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Сеансы: 11-1450
Заказ № 6207 Тираж 25,400